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阿波市教育委員会 

  



 

 

平成２７年度第９回 阿波市教育委員会定例会会議録 

 

１ 日 時  平成２７年１２月２４日（木） 

   開会 午後２時００分 

   閉会 午後３時４０分 

 

２ 場 所  阿波市役所 本庁 ３階 ３０６会議室 

   

３ 出席委員 

        委 員 長   重 清 由 充 

        委員長職務代理者   大戸井 美 生 

        委      員   安 田 佳 子 

        委 員   森   勝 正 

        委 員   庄 野 憲 二 

        委員（教育長）   坂 東 英 司 

 

４ 会議出席者 

        教 育 次 長   吉 田 一 夫 

        教 育 次 長   高 田  稔 

        教 育 総 務 課 長   矢 田 正 和 

        学 校 教 育 課 長   大 倉 敏 美 

        社 会 教 育 課 長   松 原 美 子 

        学校給食センター所長   大 木 悠 子 

    （書記）教育総務課課長補佐    笠 井 久美代 

 

５ 付議事項 

（１） 前回会議録の承認について 

（２） 教育長の報告について 

（３） 教育振興計画（後期推進計画）について 

（４） 準要保護の認定について 

（５） その他 
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会議の大要は、次のとおり。 

【重清委員長】定例会を開会する旨を告げる。 

 

（１）前回会議録の承認について 

【重清委員長】送付いただいております会議録について何かございますか。 

〈質 疑〉 

    なし 

【重清委員長】「前回会議録について」を承認する旨を告げる。 

 

 

（２）教育長の報告について 

【重清委員長】教育長に報告を求める。 

【坂東教育長】１１月２６日から１２月２４日までの、主だった教育委員会行事について報告。 

〈質 疑〉 

  【重清委員長】１２月３日の、教育支援委員会というのはどのような委員会です

か。 

 【坂東教育長】以前は、就学指導委員会といっていました。特別支援学級のどの

クラスに該当するかを教育支援の委員に協議していただいて、決定する場であ

ります。 

【安田委員】小学校入学時と中学校入学時にありますか。 

【坂東教育長】継続審議と新規があります。 

【重清委員長】「教育長の報告について」を了承する旨を告げる。 

 

 

（３）教育振興計画（後期推進計画）について 

【重清委員長】事務局に説明を求める。 

【矢田教育総務課長】教育振興計画（後期推進計画）について説明。 

〈質 疑〉 

【吉田教育次長】案を作成していますが、事務局としても修正するところもあり

ます。例えば、60ページ 61ページですが、人権教育の 6－1と 6－2をまとめ

て同じ課題の中でと考えています。振興管理についても非常にわかりにくくな

っております。そういったところも含めて修正をさせていただきたいと思いま

す。教育委員さんからの修正についても、８日までに事務局のほうへ意見を事

前によせていただいて、それを内部で検討して、この計画に反映していきたい

と考えています。 
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【重清委員長】案の修正は１月８日までに事務局までご連絡いただくということ

でよろしくお願いいたします。 

【吉田教育次長】今度新しく KPIという数値目標を一部入れてあります。阿波市

の総合計画等に入っていた数値目標を入れて行きたいと思います。これ以外の

数値目標は、案があればご提案いただければと思います。市の事務局でもこう

いった数値目標に向かって具体的に示せる数値も欲しいところなので、ご意見

をいただければと思います。 

【矢田教育総務課長】28、29ページを見ていただければ、総合戦略に書かれてい

る数値を書いています。 

【吉田教育次長】これは総合戦略のまま記載していますのでわかりにくいんです

が、これにプラスして給食センターでは地産地消率の割合を決めています。そ

ういったこともこちらの振興計画に反映していきたいと考えています。 

【矢田教育総務課長】63から 65 ページについてですが、国際交流ということで

７番となっていますが、7―1と 7―2 をひとつにまとめて、外国人との交流に

ついて、現在在住されている外国人の方との交流を目指したものということで

修正をしたいと思います。 

【吉田教育次長】今の全国的な流れとして、計画書を見るとやはり最近は数値目

標というものを定めてあって、それに向かって施策を展開していくということ

も必要かと思います。 

【高田教育次長】この間の総合教育会議の中で、基本方針が示されました。学校

教育については 12 ページからになるのですが、その中の基本方針の中に食育

を基盤にしたというところが知・徳・体の調和のとれた生き抜く力、いわゆる

生きる力のなかに食育についてかなりＰＲしています。学校教育のなかで、生

きる力となったらやはり確かな学力、豊かな心、それと健やかな体、それプラ

ス食育というのを学校教育のなかで重点的にするようにしております。今のと

ころ、これは次年度からですので、今後の５年間の方針のなかで、生きる力を

育むそのなかの確かな学力をつけるためには、ＩＣＴを活用した取組も必要と

思いますので、16ページの方針のなかに書いてはいますが、たくさんの学びを

入れなければならないと考えています。もちろん、ＩＣＴもすごく大切なこと

ですが、もう少しアピールできるようにと思っています。この間の会議の時に、

委員さんからご意見もいただきましたので。それと、今までの長期計画である

総合計画や前期計画もありますのでそれと重ねあわせながら、また教育大綱も

すごく大事にしなければならない方針ですので、上手く重なっているかといっ

たら全てがだぶっているわけではないので、できるだけ漏れのないようにとは

思っております。 
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【重清委員長】この件につきましては、１月８日までに総合戦略、教育大綱など

重ねあわせて、前期計画も見ながら検討していただきたいと思います。 

【重清委員長】「教育振興計画（後期推進計画）について」を承認する旨を告げる。 

 

 

（４）準要保護の認定について 

【重清委員長】事務局に説明を求める。 

【大倉学校教育課長】準要保護の認定について説明。 

〈質 疑〉 

  なし 

【重清委員長】「準要保護の認定について」を了承する旨を告げる。 

 

（５）その他について 

【重清委員長】委員、事務局に何かあるか尋ねる。 

【大倉学校教育課長】阿波市行政手続きにおける特定の個人を識別するための番号の利用等

に関する法律に基づく個人番号の利用及び特定個人情報の提供に関する条例実施要項に

ついて説明。 

〈質 疑〉 

【庄野委員】個人番号を使用するようになりましたら、行政の手続きが簡単にな

ったり、利用者の方も簡単になるんでしょうか。 

【大倉学校教育課長】現在も、所得証明等はいただいてはないと思います。こち

らで保護者の了解を得たうえで調べています。１月からはマイナンバーになる

ためにこれをしなければいけないのではないかと思います。 

【庄野委員】もし、マイナンバーを使用したら、今よりも手続きが簡単になって

いきますか。 

【大倉学校教育課長】それは変わらないと思います。市長部局の管理ですので、

教育委員会が閲覧するためにはこの要項を作成する必要があります。 

【吉田教育次長】マイナンバーは１月から施行されるのですが、その中の特定の

個人情報は定めたものだけしか使ってはいけないので、一定のルールの下にそ

れを使いますということで、今回の第４回阿波市定例議会で条例を議決しまし

た。その条例に定めたものでないと使用しないということです。それで、利用

者がどういったメリットを受けるのか。例えば、「所得証明書をつけてくださ

い」という場合、教育委員会がこのマイナンバーで情報を共有できるものであ

れば証明書をつける必要がなくなる、そういったメリットがあります。それで、

教育委員会で使用できるのは、就学支援費の交付と特別支援の就学奨励交付に
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使えます。これについては、条例で定めて、運用基準については要項で定める

ということです。 

【安田委員】奨学金なんかはこれから考えるんでしょうか。 

【大倉学校教育課長】奨学金には使えません。 

 

【吉田教育次長】１２月議会の代表質問、一般質問について報告。 

 

【安田委員】緑の丘スポーツ公園のトイレについて。 

〈質 疑〉 

【吉田教育次長】スポーツ公園のトイレが和式しかないということで、２つ洋式

にしました。 

【松原社会教育課長】子ども専用というのはスペースがなくてできておりません。 

【安田委員】和式だけよりも、洋式もあれば子どもたちも使いやすいと思います。 

 

【大戸井職務代理者】通学路の総点検と不審者情報について。 

〈質 疑〉 

【吉田教育次長】不審者情報は、青少年育成センターでパトロールをしています

ので、そこから入った情報はすぐ学校や教育委員会で情報が共有できるように

しています。危険箇所の点検と不審者の情報は一緒にはしていません。 

【大戸井職務代理者】不審者マップみたいなものが阿波市のホームページで見れ

るというような活用の予定はないですか。例えば、徳島県警でしたら不審者情

報は出していますが、阿波市のなかに不審者情報のマップのようなものがリア

ルタイムにわかったら。ホームページの活用ということも含めてですけど。 

【松原社会教育課長】マップというのはありませんが、青少年育成センターのホ

ームページを見ていただいたら、情報をお知らせするようにしております。 

【大戸井職務代理者】それは、阿波市のトップページから見やすいですか。 

【松原社会教育課長】リンクしています。 

【吉田教育次長】阿波市のホームページは情報が見にくいというのがあります。

いろいろと情報を発信できるスタイルにというような意見もあります。先ほど

言われていた阿波市の教育のことについてももっと発信できるのにと思いま

す。ホームページが一番全国にむけて発信しやすいんですけれども。もっと工

夫が必要かと思います。 

【大戸井職務代理者】どこに何の情報があるのかわかりやすければいいと思いま

す。 

【森委員】今から８年か９年くらい前だったでしょうか。私が吉野町に勤務して
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いる時に、校区の安全マップを作ろうと思って、危ない交差点や以前不審者が

出たところにマークをつけたりしました。その時には、吉野町には子どもの安

全を守る会だったと思いますが、いろんな対策をした時にマップを作りました。

学校によってアップしているところしてないところあると思いますが、ほかの

町も少なからず全体的な流れとして安全マップを各学校で作ったのではない

かと思います。それを各学校がホームページに載せたりパソコンで見れるよう

にすればと思います。 

【庄野委員】私が勤務していたところは、マップはありましたが、ホームページ

までは載せてなかったかもしれません。 

【森委員】ただ、それを掲載すると逆によくないこともあって、誰でも見れるよ

うにというのも都合悪いのかなと思います。学校関係者や子どもであったり、

保護者だったりが見れるところがいいのではないかと思います。 

【髙田教育次長】警察のほうも今はそれぞれの保護者や行政関係の人や先生に情

報を発信するシステムがありますので、今年度はたくさんの人に入ってくださ

いということでチラシや案内をしたところです。 

【庄野委員】安心メールは私も入っています。不審者情報がすぐメールできます。 

【高田教育次長】リアルタイムで、それぞれの地域でいろんなところで見ること

ができます。 

【重清委員長】新聞に不審者情報とあるのは、前日にあった情報が出てるのです

か。 

【高田教育次長】そうだとは思いますが、育成センターのそういった情報という

のは、警察とも相談しながら、例えば声かけ事案とかは本当に不審者かどうか

があるので、育成センターの所長はきちんと警察とも情報を共有しながら、子

どもの安心・安全を考えながら情報を出されているというようなことは聞いて

おります。原則、全ての幼稚園・学校に出されていますので、その情報は当然

教育委員会にもいただいているところです。ただ、ホームページのほうはでき

ていないと思います。 

【大戸井職務代理者】県外の話ですけど、最近そういった事件が多いですよね。

この間も出会い系ですけど、どこかの子が高知まで連れてこられていたとか。

不審者ではないかもしれませんけど。子どもさんが巻き込まれる事件が多いの

で。 

【重清委員長】スマートホンの使い方というのを学校でも家庭でもしっかりと教

えていただかないと、家出かどうかわからなかったこともありますし。 

【安田委員】子どものスマホをチェックしている親はほとんどいないと思います。

親が使えなかったりすると思います。 
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【森委員】親がフィルターの設定をできたらいいけど、詳しくなかったらできま

せんから。 

【重清委員長】購入するときに、親が店の人にそういう設定をしていただいてか

ら購入するというふうに学校では決められないんでしょうか。 

【高田教育次長】呼びかけはしております。ところが、子どもさんに押し切られ

るというふうなこともあったり。学校の教員は、いろんな情報がリアルタイム

で大人以上に一瞬にして広まることにかなり危機感は持っております。家庭へ

の啓発等も行っていますが、なかなか前に向いて進まないというふうなところ

もあります。 

 

【重清委員長】11月 26日の日本フィルハーモニーの演奏会について。 

 

【安田委員】阿波中学校の吹奏楽部のクリスマスコンサートについて。 

 

 

【重清委員長】本日の議事が全て終了したので、閉会する旨を告げる。 

            

閉     会 
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上記のとおり相違ないことを証明します。 

 

 

 

平成２７年１２月２４日 

        

 

委 員 長 

 

 

委員長職務代理者 

 

 

委       員 

 

 

委       員 

 

 

委       員 

 

 

教   育   長 

 

 

教育総務課課長補佐 


